

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Трупаковой Анны Андреевны на тему: «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология.

Диссертационная работа Трупаковой Анны Андреевны посвящена одной из самых востребованных тем гинекологии сегодняшнего дня – вульвовагинальному кандидозу. Рецидивирующий вульвовагинальный кандидоз (РВВК) имеет непосредственное влияние на репродуктивную функцию женщины в будущем. По многочисленным исследованиям установлена прямая связь между состоянием микробиоты влагалища, наличием воспалительных процессов и способностью женщины в будущем зачать, выносить и родить здорового ребенка.

Современные работы, посвященные данной тематике, полны разрозненности данных, в полной мере не отражают взаимосвязи микробиоты влагалища и желудочно-кишечного тракта, а также не учитывают факторы риска развития рецидивирования процесса, что приводит к невозможности дать точные рекомендации женщине, которые достоверно приведут к выздоровлению.

Таким образом, с учетом медицинской и социальной значимости решаемой проблемы, работа Трупаковой Анны Андреевны является актуальной в научном плане и своевременной для практического здравоохранения.

Актуальность проблемы, представленной в работе, в том, что автором изучена и дана оценка взаимосвязи состояния влагалищной и просветной микробиоты толстой кишки у пациенток с РВВК, а также глубоко проанализированы межмикробные связи.

Научная новизна подтверждена тем, что впервые изучены и достоверно доказаны новые факторы риска развития рецидивирующего

вульвовагинального кандидоза. Предложен и апробирован новый подход к лечению РВВК с применением комплементарной терапии. Разработана математическая модель прогнозирования развития РВВК.

Основной целью диссертационной работы явилась оптимизация профилактики рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста с учетом клинико-anamnestических и микробиологических факторов риска.

Для выполнения цели и задач, поставленных в работе, проведены современные клинико-лабораторные и инструментальные методы исследования. Поставленные в работе цель и задачи исследования полностью решены. Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом и адекватным подбором групп наблюдения.

Затронутая Анной Андреевной проблема, и целый ряд решенных по ней вопросов, крайне важны для практического здравоохранения и науки. На основании полученных данных внедрена схема принятия решения, для определения тактики лечебно-профилактических мероприятий и динамического наблюдения за пациентками.

Учитывая все выше описанное, можно сделать вывод, что диссертационная работа Трупаковой А.А. на тему «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Анна Андреевна Трупакова - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология.

